
Ãèìíàçèÿ �1543. Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê äëÿ 6 êëàññà. Çàíÿòèå �13 19 ÿíâàðÿ 2012ã.

Âûñòóïàþò äðåññèðîâàííûå ÷èñëà!

1. Çàïèøèòå ÷èñëà: à) 1, 2, 3, 4; á) 1, 2, 3, 4, 5; â) 1, 2, 3, 4, 5, 6. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ ê ëþáûì äâóì

èç íèõ îäíîâðåìåííî äîáàâëÿòü ïî åäèíèöå. Ìîæíî ëè çà íåñêîëüêî õîäîâ âñå ÷èñëà ñäåëàòü ðàâíûìè?

2. à) Â ðÿä çàïèñàíû 10 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà.

Ìîæåò ëè ñóììà âñåõ äåñÿòè ÷èñåë îêàçàòüñÿ îòðèöàòåëüíîé?

á) Ïî êðóãó çàïèñàíû 10 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà.

Ìîæåò ëè ñóììà âñåõ äåñÿòè ÷èñåë îêàçàòüñÿ îòðèöàòåëüíîé?

3. Íà íîâîì ñóïåð-êàëüêóëÿòîðå åñòü òîëüêî òðè êíîïêè: "óìíîæèòü íà 7 "ïðèáàâèòü 27"è "âû÷åñòü 12".

à) Ìîæíî ëè íà ýòîì êàëüêóëÿòîðå èç ÷èñëà 2 ïîëó÷èòü ÷èñëî 2?

á) Ìîæíî ëè íà ýòîì êàëüêóëÿòîðå èç ÷èñëà 6 ïîëó÷èòü ÷èñëî 1?

â) Ìîæíî ëè íà ýòîì êàëüêóëÿòîðå èç ÷èñëà 2 ïîëó÷èòü ÷èñëî 2012?

4. Ìîæåò ëè ïðîèçâåäåíèå öèôð òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà ðàâíÿòüñÿ: à) 22; á) 28; â) 350; ã) Êàêîìó-íèáóäü

÷èñëó îò 650 äî 720?

5. Ìîæåò ëè ñóììà öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà áûòü â 2, 3, . . . , 10 ðàç ìåíüøå ñàìîãî ÷èñëà?

6. Ìîãóò ëè è ñóììà, è ïðîèçâåäåíèå íåñêîëüêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíÿòüñÿ: à) 15; á) 43?

7. Ìîæåò ëè íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå à) äâóõ; á) òðåõ ÷èñåë ðàâíÿòüñÿ èõ ñóììå?

8. à) Ìîæíî ëè çàíóìåðîâàòü ðåáðà êóáà íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 12 òàê, ÷òîáû äëÿ êàæäîé

âåðøèíû êóáà ñóììà íîìåðîâ ðåáåð, êîòîðûå â íåé ñõîäÿòñÿ, áûëà îäèíàêîâîé?

á) Àíàëîãè÷íûé âîïðîñ, åñëè ðàññòàâëÿòü ïî ðåáðàì êóáà ÷èñëà � 6, � 5, � 4, � 3, � 2, � 1, 1, 2, 3, 4, 5, 6.

9. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà 1,2,...,10 â âåðøèíàõ è ñåðåäèíàõ ñòîðîí ïÿòèóãîëüíèêà òàê, ÷òîáû ñóììà

òðåõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ â êîíöàõ è ñåðåäèíå êàæäîé ñòîðîíû, áûëà äëÿ âñåõ ñòîðîí îäèíàêîâîé?

Ñïåöèàëüíàÿ çàäà÷à �13. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî a. Ðàçðåøàåòñÿ ê íåìó ïðèáàâèòü îäèí èç åãî ñîá-

ñòâåííûõ äåëèòåëåé (ò.å. îòëè÷íûõ îò íåãî ñàìîãî è 1). Ñ ïîëó÷åííûì ÷èñëîì ìîæíî ïðîäåëàòü àíàëîãè÷íóþ

îïåðàöèþ è ò. ä. Äîêàæèòå, ÷òî èç ÷èñëà a = 4 ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáîå ñîñòàâíîå ÷èñëî.
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